

Naziv kursa: Uvod u primenjene javne politike		
Nastavnik: dr Jasna Atanasijević		
Uslov za pohađanje kursa: Nema		
Jezik na kom se može pohađati kurs: srpski, engleski		
Ciljna grupa: Zaposleni u javnom sektoru na različitim nivoima vlasti; istraživači naučnici zainteresovani da doprinesu donošenju odluka o pitanjima od javnog interesa, zaposleni u nevladinim organizacijama, zaposleni u kompanijama na poslovima odnosa s javnim sektorom, studenti.		
Cilj kursa: da upozna studente s osnovnim teorijama i konceptima o javnim politikama i omogući osnov za analizu problema od javnog interesa i produblјivanje znanja o javnim politikama na drugim predmetima u okviru projekta Erasmus+ PPMA.		
Ishod kursa: Polaznici će razumeti kako se donose odluke od javnog interesa na različitim nivoima vlasti, umeti da prepozna problem, aktere i proces donošenja odluka o javnim politikama kao i specifičnosti u vezi sa sprovođenjem javnih politika. Studenti će razumeti ulogu javnih politika u radu državne uprave na različitim nivoima vlasti, značaj donošenja javnih politika na osnovu činjenica i analiza uz pomoć ekspertize iz različitih oblasti. Polaznici će razumeti način donošenja i sadržaj dokumenata javnih politika kao što su strategije i program vlade i razvojni planovi jedinica lokalne samouprave.		
Sadržaj kursa:		
<i>Teorijska nastava</i>		
Osnovni pojmovi; Ciklus javnih politika: postavljanje prioriteta, kreiranje javne politike, donošenje odluke, sprovođenje, evaluacija. Institucionalni okvir i akteri. Instrumenti javnih politika: regulacija naspram drugih instrumenata (distributivni, organizacioni, informacioni, bihevioristički). Stilovi u javnim politikama, dinamika i promene		
<i>Praktična nastava</i>		
“Zloćudni problemi” (<i>wicked problems</i>): studije slučaja. Reforma javne uprave u Srbiji: Zakon o planskom sistemu i prateći podzakonski akti. Upravljanje prema rezultatima – praćenje sprovođenja prioriteta Vlade. Regulatorna reforma u Republici Srbij. Analiza sadržaja i procesa donošenja i sprovođenja Strategije pametne specijalizacije Republike Srbije. Analiza sadržaja i procesa donošenja i sprovođenja plana razvoja jedinica lokalne samouprave. Individualni rad i pisanje eseja.		
Literatura		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Knill Ch, Tosun J. (2012), Public policy: a new introduction, Palgrave Macmillan, 2. Howlett M., Ramesh M. & Perl A. (2009) (3rd. ed) Studying Public Policy. Policy Cycles and Policy Subsystems, New York: Oxford University Press. 3. Udžbenik ili priručnik koji će biti razvijen u okviru projekta i koji će sadržati praktične primere i studije slučaja iz primene koncepta javnih politika. 		
Broj časova aktivne nastave: 30	Teorijska nastava: 15	Praktična nastava: 15
Metode izvođenja nastave: Predavanja, diskusija, izrada eseja, konsultacije.		